

ਪਾਵਰਕਾਮ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਬਿਜਲੀ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ 'ਤੇ ਧਰਨਾ ਦੇਣਗੇ : ਇੰਜ. ਪ੍ਰੇਮ ਸਿੰਘ

ਸਮਰਾਲਾ (ਸ਼ਹੀਦ ਸਿੰਘ)
ਆਪਣੀਆਂ ਹੱਕੀ ਮੰਗਾਂ ਲਈ ਜੁਝਦੇ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਲਾਗਿਆਂ ਤੋਂ ਔਕੇ ਬਿਜਲੀ ਮਿਹਕਮੇ ਤੋਂ ਰਿਟਾਇਰ ਹੋਏ ਪੈਨਸ਼ਨਰਸ ਹੁਣ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਆਰ-ਪਾਰ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੇ ਰਸਤੇ ਤੇ ਆ ਗਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੇਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਬਿਜਲੀ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਔਮਿਤਸਰ ਵਿਖੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ 'ਤੇ ਧਰਨਾ ਦੇ ਕੇ ਆਪਣੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਸਬੰਧੀ ਰੋਸ ਮੁਜਾਰਾ ਕਰਨਗੇ। ਜੇਕਰ ਲੋੜ ਪਈ ਤਾਂ ਘੇਰਾਓ ਵੀ ਕਰਨਗੇ। ਇਹ ਐਲਾਨ ਪੈਨਸ਼ਨਰਸ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਪਾਵਰਕਾਮ ਮੰਡਲ ਸਮਰਾਲਾ ਦੇ ਪਾਵਰਕਾਮ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੀ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਹੁਣੀ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਇੰਜ. ਪ੍ਰੇਮ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਐਸ. ਡੀ. ਓ. ਨੇ ਕੀਤਾ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵਿਚਾਰ ਸਾਥੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਤੇ ਪ੍ਰਮੋਦ ਕੁਮਾਰ ਸਮਰਾਲਾ ਦੀ ਭਰਜਾਈ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਅਸ਼ਾ ਰਾਣੀ ਜੀ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਅਕਾਲ ਚਲਾਣਾ ਕਰ ਗਏ ਸਨ, ਦੀ ਆੜ੍ਹਾ ਦੀ ਸ਼ਾਂਤੀ ਲਈ ਦੇ ਮਿਟ ਦਾ ਮੋਨ ਪਾਰਨ ਕਰਕੇ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ।



ਪੈਨਸ਼ਨਰਸ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਪਾਵਰਕਾਮ ਮੰਡਲ ਦੀ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਮੀਟਿੰਗ ਦਾ ਦ੍ਰਿਸ਼।

ਸਕੱਤਰ ਇੰਜੀ. ਸੁਖਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਵੱਲੋਂ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਤੋਂ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਸਬੰਧੀ ਟਾਲਾ ਵੱਢਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਅਤੇ ਸ਼ਾਇਦ ਕਰਕੇ ਵੀ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਪੰ ਸਕੱਲੇ 01-01-2016 ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਰਿਟਾਇਰ

ਹੋਏ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੇ ਪੈ ਸਕੱਲੇ 2.59 ਪ੍ਰਤੀਬਰਾਹੀ ਸੇਧੇ ਜਾਣ, 23 ਸਾਲਾ ਸਕੱਲੇ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ, ਮੈਡੀਕਲ ਕੋਲੋਲੈਸ ਸਕੀਮ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਮੈਡੀਕਲ ਭੱਤਾ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 2500 ਰੁਪਏ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਬਿਜਲੀ ਵਰਤੋਂ ਦੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਤੇ ਮਹਿੰਗਾਈ ਭੱਤੇ ਦੀਆਂ ਕਿਸ਼ਤਾਂ ਦਾ ਬਕਾਇਆ ਜਲਦੀ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਅਜਿਹਾ ਨਾ ਹੋਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ 28 ਮਈ ਨੂੰ ਔਮਿਤਸਰ ਵਿਖੇ ਬਿਜਲੀ ਮੰਤਰੀ ਸ੍ਰੀ ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ (ਈ.ਟੀ.ਓ.) ਦੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬ ਪੱਧਰੀ ਵਿਵਾਹ ਲੋਕ ਧਰਨਾ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ, ਕਿਉਂਕਿ ਪਾਵਰਕਾਮ ਮੰਗਾਂ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਸਬੰਧੀ ਆਸਾਫਤਾ ਚਾਰ ਕਰਦੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਮੰਗਾਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਹਨ। ਪਾਵਰਕਾਮ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਨੇ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਬਿਜਲੀ ਮੰਤਰੀ ਜਲਦੀ

ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੰਗਾਂ ਤੇ ਗੱਰ ਕਰੇ ਅਤੇ ਜਾਇਜ਼ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰੇ, ਨਹੀਂ ਤਾਂ 28 ਮਈ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਤੇ ਸੂਬਾ ਪੱਧਰੀ ਧਰਨਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸਦੀ ਸਾਰੀ ਜਿੰਮੇਵਾਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਹੀ ਹੋਵੇਗੀ।
ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਉਪਰੋਕਤ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਰਾਜਿੰਦਰਪਾਲ ਵਰੋਗ ਡਿਪਟੀ ਸੀ.ਏ.ਓ., ਜਗਦਰ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰੋਸ ਸਕੱਤਰ, ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸਿਰਾਲਾ, ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚਹਿਲਾਂ, ਪ੍ਰੇਮ ਕੁਮਾਰ ਸਰਕਲ ਆਗੂ, ਸੁਰਜੀਤ ਵਿਵਾਹ, ਇੰਜ. ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਖਮਾਨਗੀ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਕੋਟਾਲਾ, ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਜੱਗੀ ਆਦਿ ਨੇ ਸੋਧੇਪਨ ਕਰਦਿਆਂ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਚਿਤਾਵਨੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਜੇਕਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੀਆਂ ਹੱਕੀ ਮੰਗਾਂ ਵੱਲ ਕੋਈ ਧਿਆਨ ਨਾ ਦਿੱਤਾ ਤਾਂ ਆਉਣ ਵਾਲੀ 28 ਮਈ ਨੂੰ ਔਮਿਤਸਰ ਵਿਖੇ ਪਾਵਰਕਾਮ ਦੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਕਰਨ ਲਈ ਅਸੂਰ ਹੋਣਗੇ। ਸਟੇਜ ਸਕੱਤਰ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਇੰਜ. ਸੁਖਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਸਕੱਤਰ ਆਗੂ ਖਾਖੂਖੀ ਨਿਥਾਣੀ ਦੀ। ਅਗੇ ਇੰਜ. ਪ੍ਰੇਮ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਐਸ. ਡੀ. ਓ. ਨੇ ਪੈਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪਾਵਰਕਾਮ ਦੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਨੂੰ 28 ਮਈ ਦੇ ਧਰਨੇ ਵਿੱਚ ਵਾਧ-ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਸਬੰਧੀ ਸਮਰਾਲਾ ਤੋਂ ਬੱਸਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਤੇ ਸੱਚੇ ਸਿਰ ਪੁੱਰੋਚਣਾ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇ।

ਲੱਖਾਂ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲੁੱਟ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ 'ਤੇ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ

ਮਲੋਟ (ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ)-ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਪੁਲਸ ਨੇ ਲੱਖਾਂ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲੁੱਟ ਕਰਨ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਹੇਠ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ 'ਤੇ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਬਿਆਨ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਕਰਿਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਕਰਮਗੜ੍ਹ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸਨੇ ਛਾਬਾ ਸੀਮੈਂਟ ਸਟੋਰ ਵਿੱਚ ਲੁੱਟ ਦੇ ਇੱਕ ਲੱਖ, 15 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦੇਣੇ ਸਨ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਸਦੇ ਮਿਸਤਰੀ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਸਨ ਤੇ ਉਹ ਸੀਮੈਂਟ ਇਸ ਫ਼ਰਮ ਤੋਂ ਖਰੀਦ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਉਸਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਉਹ ਆਪਣੇ ਘਰੋਂ ਆਉਂਦੇ ਵੇਲੇ ਕਰਮਗੜ੍ਹ ਤੋਂ ਆਪਣੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ 'ਤੇ ਪੈਸੇ ਲੈ ਸੀਮੈਂਟ ਸਟੋਰ 'ਤੇ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸਨੇ ਨਗਰੀ ਆਪਣੇ ਕੁਝ-ਕੁਝ ਪਕਾਮੇ ਦੀ ਜੇਬ ਵਿੱਚ ਪਾਏ ਹੋਏ ਸਨ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਅੱਥਰੇ ਰੋਡ ਤਹਿਸੀਲ ਰੋਡ ਮਲੋਟ 'ਤੇ ਬੋੜਾ ਅੱਗੇ ਖਿੱਚ ਵਾਲੀ ਸਾਈਡ ਪੁੱਰੋਚਿਆ ਤਾਂ ਪਿੱਛੋਂ ਅੱਥਰੇ ਵਾਲੀ ਸਾਈਡ ਤੋਂ ਇੱਕ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਆਇਆ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਸਵਾਰ ਨੌਜਵਾਨ ਇੱਕਦਮ ਉਸਦੀ ਜੇਬ ਵਿੱਚੋਂ ਝਪਟ ਮਾਰ ਕੇ ਉਸਦੀ ਜੇਬ ਪਾੜ ਕੇ ਨਗਰੀ ਲੈ ਕੇ ਫ਼ਰਾਰ ਹੋ ਗਏ। ਉਸਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸਨੇ ਆਪਣੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਭੜਾ ਕੇ ਪਿੱਛੇ ਵੜਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਉਹ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਤੋੜੀ ਨਾਲ ਭੜਾ ਕੇ ਲੈ ਗਏ। ਉਸਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਾਫ਼ੀ ਸਮਾਂ ਪੜ੍ਹਤਾ ਨਗਰੀ ਆਪਣੇ ਮੋਟਰ 'ਤੇ ਪੜ੍ਹਤਾ ਲੱਗਾ ਕਿ ਪਿੱਛੋਂ ਉਹ ਖੋਹ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨੌਜਵਾਨ ਰਾਮ ਖੱਟਾ ਵਾਸੀ ਬਾਬਾ ਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਮਲੋਟ ਦੇ ਦਲਵੰਡੇ ਉਰਫ਼ ਬਾਨੀ ਵਾਸੀ ਬਾਬਾ ਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਮਲੋਟ ਨੇ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਪੁਲਸ ਨੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨੰ. 34 ਧਾਰਾ 379ਬੀ, 34 ਆਈ.ਪੀ.ਸੀ. ਤਹਿਤ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਰਾਵਣਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਰਾਮ ਖੱਟਾ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਦੂਜੇ ਦੀ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰੀ ਹਾਲੇ ਬਾਕੀ ਹੈ।

ਰਵਿਊਲ ਕੇਸਾਂ ਲਈ ਵਰਦਾਨ ਸਾਬਤ ਹੋ ਰਹੀ ਗਲੋਬਲ ਫਲਾਇਰਜ਼ ਸੰਸਥਾ



ਬੱਠੀ ਕਲਾਂ/ਨਿਹਾਲ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ (ਨਵੰਬਰ ਸੰਘ)-ਗਲੋਬਲ ਫਲਾਇਰਜ਼ ਵਿਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਵਰਦਾਨ ਸਾਬਤ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ, ਉਥੇ ਹੀ ਉਪਨਵ ਵਰਦਾਨ ਵੀਜਾ ਤੇ ਵਿਜਿਟਰ ਵੀਜੇ 'ਚ ਮੁਹਾਰਤ ਹਾਸਲ ਕਰ ਚੁੱਕੀ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਸੁੱਤਰੀ ਕੋਵਲ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮਲੋਟ (ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ) ਦਾ ਕਨੋੜਾ ਦਾ ਸਟੇਡੀ ਵੀਜਾ ਲਵਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਸੰਸਥਾ 'ਚ ਆਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ 2 ਵਾਰ ਵਾਇਲ ਰਵਿਊਜ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਸੀ। ਐਮ ਡੀ ਰਜਤ ਪਲਤਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਿਹਨਤ ਤੇ ਤਸਬੇਹਕਾਰ ਸਟਾਫ਼ ਸਦਕਾ ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਵੀਜਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੇ ਪਾਦਰਸ਼ੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਵਾਇਲ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਹੀ ਕਨੋੜਾ, ਜੂ ਕੇ, ਅਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਜਾਣ ਲਈ ਅੰਬੈਸੀ ਕੋਲ ਕੇਸ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮੁਸ਼ਕਲ ਪੱਸ ਨਾ ਆਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਵਾਰ ਨਾਲ ਖੁਸ਼ੀ ਜਾਹਰ ਕਰਦਿਆਂ ਐਮ ਡੀ ਰਜਤ ਪਲਤਾ ਨੇ ਪੁਰ ਸਟਾਫ਼ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ।

ਮਜ਼ਦੂਰ ਵੱਲੋਂ ਆਰਥਕ ਤੰਗੀ ਕਾਰਨ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਵਜੀਵੇਕੇ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਲੋਹਗੜ੍ਹ)-ਪਿੰਡ ਮਹਿਲ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ (ਬਰਨਾਲਾ) ਵਿਖੇ ਸਵੇਰ ਸਮੇਂ ਇੱਕ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵੱਲੋਂ ਮਾਨਸਿਕ ਪ੍ਰਸ਼ਾਨੀ ਦੇ ਚੱਲਦਿਆਂ ਆਰਥਿਕ ਤੰਗੀ ਕਾਰਨ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ ਕਰ ਲੈਣ ਦਾ ਦੁਖਦਾਈ ਸਮਾਚਾਰ ਮਿਲਿਆ ਹੈ। ਬਾਣਾ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਦੇ ਮੁੱਖ ਅਫ਼ਸਰ ਕਮਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਅਨੁਸਾਰ ਸਵੇਰੇ 7 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਗ਼ੈਰੀਬ ਮਜ਼ਦੂਰ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ (44) ਪੁੱਤਰ ਬਿੱਕਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਮਹਿਲ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ, ਜੋ ਕਾਫ਼ੀ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਆਰਥਿਕ ਤੰਗੀ ਕਾਰਨ ਮਾਨਸਿਕ ਪ੍ਰਸ਼ਾਨੀ ਵਿੱਚੋਂ ਲੰਘ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਨੇ ਆਪਣੇ ਘਰ ਛੱਡ ਵਾਲੇ ਪੱਥੇ ਨਾਲ ਲਟਕ ਕੇ ਆਪਣੀ ਜੀਵਨ ਲੀਲਾ ਸਮਾਪਤ ਕਰ ਲਈ। ਮਜ਼ਦੂਰ ਆਪਣੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਕਰਕੇ ਚਲਾ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਮਿੱਤਰ ਆਪਣੇ ਪਿੱਛੇ ਪਤਨੀ, ਇੱਕ ਪੁੱਤਰ, ਇੱਕ ਪੁੱਤਰੀ ਸਮੇਤ ਸਾਰੇ ਅਰਜਨੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਕਲਾਕ ਮਾਜਰਾ, ਡਾ. ਅਰਜਨੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਸਿੱਧੂ, ਸਿੱਧੂ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮਹਿਲ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ ਨੇ ਪੀੜਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਪਰਿਵਾਰ ਨਾਲ ਦੁੱਖ ਸਾਂਝਾ ਕਰਦਿਆਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਆਰਥਿਕ ਮਦਦ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਕਾਤਰਾਂ

ਮਾਤਾ ਦਰਸ਼ਨ ਕੌਰ ਪੱਤੀ ਝਾੜੋਂ ਨਿਮਿਤ ਭੋਗ ਭਲਕੇ

ਲੋਕੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੱਪਲ ਕੁਲਦੀਪ ਅਤਰੀ)-ਸਥਾਨਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਚੌਲ੍ਹੇ ਬਾਬਾ ਆਲਾ ਸਿੰਘ ਜੀ ਵਿੱਚ ਕਾਫੀ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਬਾੜ ਦੀ ਸੇਵਾ ਨਿਭਾਉਂਦੀ ਅਤੇ ਸਤਿਗੁਰੂ ਸਿੰਘ ਦੀ ਮਾਤਾ ਦਰਸ਼ਨ ਕੌਰ ਪੱਤੀ ਝਾੜੋਂ ਦਾ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਦੇਹਾਂਤ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮੌਤ 'ਤੇ ਸਾਬਕਾ ਮੰਤਰੀ ਭਾਈ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਲੋਕੋਵਾਲ, ਜਥੇਦਾਰ ਉਦੈ ਸਿੰਘ ਲੋਕੋਵਾਲ, ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਚੌਲ੍ਹੇ ਬਾਬਾ ਆਲਾ ਸਿੰਘ ਦੇ ਮੈਨੇਜਰ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਕਥਾਵਾਚਕ ਭਾਈ ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪਟਿਆਲੇ ਵਾਲੇ, ਭਾਈ ਪ੍ਰਫਲੋਕ ਸਿੰਘ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਸੇਵਾਦਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮਾਤਾ ਦਰਸ਼ਨ ਕੌਰ ਦੀ ਮੌਤ 'ਤੇ ਵੱਡੇ ਦੁੱਖ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਸ਼ਾਂਤੀ ਨਿਰੰਤਰ ਰੱਖੇ ਗਏ ਸੀ ਸਹਿਜ ਪਾਠ ਦਾ ਭੋਗ 12 ਮਈ ਦਿਨ ਸ਼ੁਕਰਵਾਰ ਨੂੰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਚੌਲ੍ਹੇ ਬਾਬਾ ਆਲਾ ਸਿੰਘ ਵਿਖੇ ਪਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਪਹਿਲਾ ਕਵੀ ਸੰਮੇਲਨ 14 ਨੂੰ ਬੁਢਲਾਡਾ 'ਚ

ਮਨਸਾ (ਪਾਮਰ)-ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਕਲਾ-ਮੰਚ ਰਜਿ. ਵੱਲੋਂ ਪਹਿਲਾ ਪੰਜਾਬ ਪੱਧਰੀ ਕਵੀ ਸੰਮੇਲਨ ਬੁਢਲਾਡਾ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬ ਆਲੋਚਨਾ ਸੈਂਟਰ ਵਿਖੇ ਕਰਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਮੰਚ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਰਦੀਪ ਸਮਰਾ, ਉਪ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੰਜਿੰਦਰ ਖਾਰੋ ਮਨੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਕਵੀ ਸੰਮੇਲਨ ਵਿੱਚ ਨਵੇਂ ਕਵੀਆਂ ਦੀਆਂ ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਉਤਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਨੌਜਵਾਨ ਕਵਿਤਾ ਜਿਹੇ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਤੋਂ ਦੂਰ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਕਵਿਤਾਵਾਂ, ਸਾਹਿਤ ਨਾਲ ਜੁੜਨਾ ਅੱਜ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮੁੱਖ ਲੋੜ ਹੈ। ਮਾਤਾ ਭਾਸ਼ਾ ਜੇਕਰ ਅਸੀਂ ਪੁੱਲਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਕਵਿਤਾ, ਗੀਤ-ਸੰਗੀਤ, ਭਾਸ਼ਣ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਨੂੰ ਪਹਿਲ ਦੇਣੀ ਹੀ ਪਵੇਗੀ। ਮੰਚ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਜੱਤ ਸਿੰਘ ਬੁੱਢਾਣਾ, ਅੰਗਰੇਜ਼ ਸਿੰਘ ਸਾਹਨੇਵਾਲੀ, ਸੁਭਾਸ਼ ਸਿੰਘ, ਹਿਮਾਂਸ਼ੂ ਬੁਢਲਾਡਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਕਵੀ ਸੰਮੇਲਨ ਦੌਰਾਨ ਨਵੇਂ ਕਵੀਆਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਣ ਵੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸੰਮੇਲਨ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮਕਸਦ ਨਵੇਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਕਵਿਤਾ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇ ਨਾਲ ਜੁੜਨਾ ਹੋਵੇਗਾ।

ਦਾਜ਼ ਲਈ ਤੰਗ ਪ੍ਰੈਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦੇ ਦੋਸ਼ਾਂ ਤਹਿਤ

ਪਤੀ, ਸੰਸ ਤੇ ਨਣਦ ਵਿਰੁੱਧ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਸ੍ਰੀ ਫ਼ਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਮੋਦ ਭਾਦਵਾਜ)-ਇੱਕ ਵਿਆਹੁਤਾ ਲੜਕੀ ਦੀ ਕਿਸਾਇ 'ਤੇ ਮੁਲੋਪਰ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਉਸਦੇ ਪਤੀ, ਸੰਸ ਤੇ ਨਣਦ ਵਿਰੁੱਧ ਅ/ਪ 406, 498 ਦੇ ਆਈ.ਪੀ.ਸੀ. ਤਹਿਤ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਹੈ। ਵਿਆਹੁਤਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਸੀ ਕਿ ਅਕਤੂਬਰ 2020 'ਚ ਉਸਦਾ ਵਿਆਹ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਟੋਕਾ ਨਾਲ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਪਰ ਵਿਆਹ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸੁਰੇ ਪਰਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਉਸਨੂੰ ਤੰਗ-ਪ੍ਰੈਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਜਾਣ ਲੱਗਾ ਤੇ ਦੋਸ਼ਾਂ 2022 'ਚ ਉਸਦੀ ਕੋਟਾਹਕ ਕਰਕੇ ਉਸਨੂੰ ਘੱਟ ਕੱਢ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਸ਼ਿਕਾਇਤਕਾਰ ਨੇ ਦੋਸ਼ ਲਾਇਆ ਕਿ ਉਸਦਾ ਸੁਰਾ ਪਰਵਾਰ ਉਸ ਨੂੰ ਇਸ ਲਈ ਤੰਗ ਪ੍ਰੈਸ਼ਨ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਲੜਕੀ ਨੂੰ ਵਿਦੇਸ਼ ਭੇਜਣ ਲਈ ਚਾਹੀਦੀ ਕਰਮ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪੈਸਿਆਂ ਤੋਂ ਲਿਆ ਕੇ ਦੇਵੇ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਪੱਕੇ ਪਰਵਾਰ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਤੇ ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ ਬੁਝਗਰ ਹੈ ਤੇ ਉਸਦੇ ਵਿਆਹ ਦਾ ਖਰਚਾ ਵੀ ਉਸਦੇ ਚਾਚੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕਰ ਕੇ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਮੁਲੋਪਰ ਪੁਲਸ ਨੇ ਸ਼ਿਕਾਇਤਕਾਰ ਤੇ ਪਤੀ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਸੰਸ ਗਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਤੇ ਨਣਦ ਸੁਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਵਿਰੁੱਧ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਤਫ਼ਤੀਸ਼ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।

ਭੁੱਕੀ, ਨਸ਼ੀਲੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਤੇ ਸ਼ਰਾਬ ਸਮੇਤ 4 ਕਾਬੂ

ਸ੍ਰੀ ਫ਼ਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਮੋਦ ਭਾਦਵਾਜ)-ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮਾਮਲਿਆਂ 'ਚ 4 ਕਿੱਲੋ ਭੁੱਕੀ, 300 ਨਸ਼ੀਲੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਅਤੇ 24 ਬੋਤਲਾਂ ਸ਼ਰਾਬ ਸਮੇਤ 4 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਦੇ ਸੂਤਰਾਂ ਤੋਂ ਮਿਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਸੰਘਲ ਚੌਕੀ ਦੀ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸੰਘਲ ਦੇ ਲਿਟਲ ਏਜੰਸ ਨਾਲ ਕਰਮੀ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮਨਸੁਰਪੁਰ ਨੂੰ ਗੋਲੀਆਂ ਗਿਆ ਤੇ ਚੌਕੀ ਵਿਚਾਰਨ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਲਈ ਗਈ ਤਲਾਸ਼ੀ ਦੌਰਾਨ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ 'ਚ 4 ਕਿੱਲੋ ਭੁੱਕੀ ਸ਼ਰਾਬ ਹੋਣ 'ਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਇੱਕ ਵੱਖਰੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਹਰੀਪ੍ਰਤ ਸਾਈਡ 'ਤੇ ਸ਼ੁਕੁਰ 'ਤੇ ਸਵਾਰ ਹੋ ਕੇ ਆ ਰਹੇ ਦੋ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਆਪਣੇ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਚਾਣਾ ਮੰਡੀ ਨਜ਼ਦੀਕ ਕੋਲ ਕੇ ਤਲਾਸ਼ੀ ਲਈ ਗਈ ਤਾਂ ਗੁਲਾਨ ਕੁਮਾਰ ਨਸ਼ੀਲੀ ਪਿੰਡ ਮਨਸੁਰਪੁਰ ਅਤੇ ਗੰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ 'ਚ 300 ਨਸ਼ੀਲੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਸ਼ਰਾਬ ਹੋਈਆਂ ਜਿਸ 'ਤੇ ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਇੱਕ ਵੱਖਰੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਬਸੀ ਪਠਾਣਾਂ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਮੋਜਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਸਾਣਾ (ਗੁਮਨਗਰ) ਦੀ ਹੱਕ ਕੇ ਤਲਾਸ਼ੀ ਲਈ ਗਈ ਤਾਂ ਉਸ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ 'ਚ 24 ਬੋਤਲਾਂ ਸ਼ਰਾਬ ਸਮੇਤ 4 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਵਿਰੁੱਧ ਸਾਣਾ ਬਸੀ ਪਠਾਣਾਂ ਵਿਖੇ ਆਬਗਰੀ ਐਕਟ ਤਹਿਤ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ।

ਨਰਮੇ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਤੇ ਪਾਣੀ ਬੱਚਤ ਲਈ ਸਿਖਲਾਈ ਕੈਂਪ

ਬਠਿੰਡਾ (ਬਖ਼ਤਰ ਦਿੱਲੋਂ)

ਪਰਤੀ ਹੇਠਲੇ ਪਾਣੀ ਦੇ ਡਿੱਗ ਰਹੇ ਮਿਆਰ ਦੀ ਸੋਮਿਆਂ ਰੋਕਣ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨ ਘੱਟ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਪੇਦਾ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਫ਼ਸਲਾਂ ਦੀ ਬਿਜਾਈ ਕਰਕੇ ਸਹਾਈ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਡਾ. ਜਗਪਾਲ ਸਿੰਘ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਵਿਕਾਸ ਅਫ਼ਸਰ ਬਲਕ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ। ਉਹ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਤੇ ਕਿਸਾਨ ਭਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡਾ. ਗੁਰਬਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਮੁੱਖ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫ਼ਸਰ ਬਠਿੰਡਾ ਡਾ. ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ ਹੀਰ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤੇ ਡਾ. ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਬਲਕ ਅਫ਼ਸਰ ਬਠਿੰਡਾ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੇਠ ਪਿੰਡ ਗਹਿਰੀ ਦੇਵੀ ਨਗਰ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਕਿਸਾਨ ਸਿਖਲਾਈ ਕੈਂਪ ਨੂੰ ਸੋਧੇਪਨ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਡਾ. ਜਗਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਨਰਮੇ ਦੀ ਬਿਜਾਈ ਕਰਕੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਬੱਚਤ ਕਰਨ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਰਮੇ ਦੀ ਬਿਜਾਈ ਬਾਰੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਿਜਾਈ ਲਈ ਨਹਿਰੀ ਜਾਂ ਹੋਰ ਸਾਧਨ ਤੋਂ ਚੰਗੇ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਖੇਤ ਦੀ ਭਰਵੀਂ ਭੇਟੀ ਕਰਕੇ ਭੁੱਖੀ ਵਹਾਈ ਨਾਲ ਹਰ ਗਲਤ 15 ਮਈ ਤੱਕ ਬਿਜਾਈ ਮੁਕੰਮਲ ਕਰ ਲੈਣਾ। ਖਾਦ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਬਾਰੇ ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹਲਕੀਆਂ ਜ਼ਮੀਨਾਂ ਵਿੱਚ ਬਿਜਾਈ ਸਮੇਂ 20 ਕਿੱਲੋ ਨਿਊਰੋਟ ਆਫ਼ ਪੋਟਾਸ਼ ਤੇ 10 ਕਿੱਲੋ ਨਿਕੋ ਸਲਫੇਟ ਮਿਹੰਗਾਈਡੋਟ ਜਾਂ 6.5 ਕਿੱਲੋ ਨਿਕੋ ਸਲਫੇਟ ਮਿਹੰਗਾਈਡੋਟ ਪ੍ਰਤੀ ਏਕੜ ਦੇ ਹਿਸਾਬ



ਨਾਲ ਪਾਉਣ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਖੇਤਾਂ ਦੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਤੋਂ ਨਦੀਨ ਜਿਵੇਂ ਤਾਂਦਲਾ, ਇੱਟ ਸਿੱਟ, ਕੰਧੀ ਭੂਟੀ, ਪੀਲੀ ਭੂਟੀ, ਖੋਂਟ ਕੰਡਾ ਆਦਿ ਨਸ਼ਟ ਕਰਨ ਦਾ ਵੀ ਸੁਝਾਅ ਦਿੱਤਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਚਿੱਟੀ ਖੇਤੀ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨੂੰ ਘਟਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਫ਼ਸਲ ਨੂੰ ਗੁਲਾਬੀ ਸੂੱਚੀ ਦੇ ਹਮਲੇ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਪਾਣੀ ਨਹੀਂ ਲੈਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕਿਸਮਾਂ ਬੀਟ ਦੀ ਲੋਚਾਹ ਦਿੱਤੀ। ਸ੍ਰੀ ਗੁਰਮਿਲਾਪ ਸਿੰਘ ਬਲਕ ਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਮੈਨੇਜਰ ਨੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਬੀਜ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ 33 ਡੀਏਈ ਸਥਾਇਜ਼ ਲੈਣ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸੁਝਾਅ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਹ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਨਰਮੇ ਦੀ ਬਿਜਾਈ ਕਰਕੇ ਸਹਾਈ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਡਾ. ਜਗਪਾਲ ਸਿੰਘ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਵਿਕਾਸ ਅਫ਼ਸਰ ਬਲਕ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ। ਉਹ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਤੇ ਕਿਸਾਨ ਭਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡਾ. ਗੁਰਬਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਮੁੱਖ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫ਼ਸਰ ਬਠਿੰਡਾ ਡਾ. ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ ਹੀਰ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤੇ ਡਾ. ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਬਲਕ ਅਫ਼ਸਰ ਬਠਿੰਡਾ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੇਠ ਪਿੰਡ ਗਹਿਰੀ ਦੇਵੀ ਨਗਰ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਕਿਸਾਨ ਸਿਖਲਾਈ ਕੈਂਪ ਨੂੰ ਸੋਧੇਪਨ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਡਾ. ਜਗਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਨਰਮੇ ਦੀ ਬਿਜਾਈ ਕਰਕੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਬੱਚਤ ਕਰਨ।

200 ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਮੁਫ਼ਤ ਰਾਸ਼ਨ ਤਕਸੀਮ

ਸਮਾਣਾ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ)

ਸ਼ਾਮਲ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਦਰ ਲਾਲ ਪ੍ਰਦੇਸੀ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ 'ਚ 542 ਵੱ ਮੁਫ਼ਤ ਰਾਸ਼ਨ ਵੈੱਡ ਸਮਾਰੋਹ 'ਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼੍ਰੀ ਅਗਰਵਾਲ ਪਰਮਾਸ਼ਨ ਤੇ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਮਦਨ ਮਿੱਤਲ ਨੇ ਸ਼ੁਲੀਅਤ ਕੀਤੀ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਉਦਯੋਗਪਤੀ ਵਿਜੇ ਕੁਮਾਰ ਸਿੰਗਲਾ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਰਮ ਪਤਨੀ ਸੰਤੋੜ ਸਿੰਗਲਾ, ਅਜੈ ਬਾਲਗ ਗੁਪਤਾ ਬਰੋੜ, ਬੀ.ਕੇ. ਗੁਪਤਾ, ਰਾਜਿੰਦਰ ਗੁਪਤਾ ਚਾਣਾ ਸਾੜੀ ਵਾਲੇ, ਪਵਨ ਗਰਗ ਵੈੜੋਚੇ ਵਾਲੇ, ਸੁਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਲਕਸ਼ਮੀ ਹਾਰੀਸ ਵਾਲੇ, ਪ੍ਰਭਾਤ ਦਾਸ ਜਾਨਕੀ ਹਾਰੀਸ ਵਾਲੇ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਹਰ ਮਹੀਨੇ ਰਾਸ਼ਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ 200 ਜਰੂਰਤਮੰਦ ਪਰਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਰਾਸ਼ਨ ਤਕਸੀਮ ਕਰਨ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਮਦਨ ਮਿੱਤਲ ਨੇ ਪਿਛਲੇ 45 ਸਾਲਾਂ 'ਚ ਹਰ ਮਹੀਨੇ ਲਾਭਾਤਾਰ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਜਰੂਰਤਮੰਦ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦੀ ਕੀਤੀ



ਜਾ ਰਹੀ ਨਿਸ਼ਚਾਮ ਸੇਵਾ ਦੀ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ। ਸਮਾਰੋਹ ਦੌਰਾਨ ਮਦਨ ਲਾਲ ਪ੍ਰਦੇਸੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦਾਨਵੀਰਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਸਦਕਾ ਇਸ ਸੇਵਾ ਦੇ ਕਾਰਜ ਨੂੰ ਚਲਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਫਲ ਹੋਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਿਛਲੇ 45 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਵੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇ ਰਹੇ ਦਾਨੀ ਸਜਣਾ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਸੰਸਥਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰਦੇਸੀ ਨੇ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਪਦਮੀ ਸੇਵਾ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਹਰ ਮਹੀਨੇ ਰਾਸ਼ਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਦੱਸਿਆ ਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰੇਰਣਾ ਨਾਲ ਹੀ ਉਹ ਸਮਾਜ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਸ਼ਾਮ 'ਚ ਹਰ ਬੁਢਾਵਰ ਨੂੰ ਅੰਗਰ ਕੀਰਤਨ ਕਰਦੀਆਂ ਨਾਮ ਤੇ ਘੜੀ-ਚੌਲ ਦਾ ਲੰਗਰ ਚਲਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਵਧ ਰਹੀ ਗਰਮੀ ਤੇ ਲੂ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਸੁਚੇਤ ਹੋਣ ਦੀ ਲੋੜ

ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਵੀਨ ਸਿੰਘ)-ਵਧ ਰਹੀ ਗਰਮੀ ਤੇ

ਤਾਪਮਾਨ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਰਹੇ ਹੋਏ ਵਾਧੇ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦਿਆਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਗਰਮੀ ਤੇ ਲੂ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਸੁਚੇਤ ਹੋਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਆਵਾਜ਼ਦਾਇਗੀ ਦਾ ਸ਼ਿਕਰ ਕਰਦਿਆਂ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਡਾ. ਪਰਮਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 40 ਡਿਗਰੀ ਤੋਂ ਵੱਧ ਤਾਪਮਾਨ ਹੋ ਜਾਣ ਕਾਰਨ ਲੂ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਬਣ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਜੋ ਸਰੀਰ ਦੇ ਤਾਪਮਾਨ ਨਿਯਮ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਵਿਗਾੜ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਤੇ ਗਰਮੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਵਜੰਮੇ ਤੇ ਛੋਟੇ ਬੱਚੇ, ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤਾਂ, 65 ਸਾਲ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਉਮਰ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀ, ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਉਹ ਲੋਕ ਜੋ ਸਰੀਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਿਮਾਰ ਹਨ, ਖਾਸ ਕਰ ਦਿਲ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਜਾਂ ਬਲੱਡ ਪ੍ਰੈਸ਼ਰ ਤੋਂ ਪੀੜਤ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਲੂ ਦਾ ਵਧੇਰੇ ਜ਼ੋਰਮ ਹੋਣਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੂ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਪਾਣੀ ਆਪਣੇ ਖਾਣ-ਪੀਣ ਦਾ ਵਧੇਰੇ ਧਿਆਨ ਨਿਯਮ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਗਰੀਆਂ ਸਥਾਨਾਂ ਤੇ ਮੋਸਮੀ ਲਿਫਟ ਵਿਖੇ ਖਰਬੂਸਾ, ਤਰਬੂਜ, ਅੰਗੂਰ, ਲੀਚੀ, ਖੀਰਾ, ਨਿੱਬੂ ਪਾਣੀ, ਲੱਸੀ, ਨਾਰੀਅਲ ਪਾਣੀ ਆਦਿ ਦਾ ਸੇਵਨ ਕਰਨਾ

ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਪਾਣੀ ਦੀ ਵਧੇਰੇ ਮਾਤਰਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਡਾ. ਪਰਮਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਲੂ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਸਬੰਧੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸੁੱਚ ਹੋਏ ਤਾਂ ਬਾਹਰਲੇ ਕੰਮ ਸਵੇਰੇ ਤੇ ਸ਼ਾਮ ਨੂੰ ਹੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣ, ਪੁੱਛ ਵਿੱਚ ਖਾਸ ਕਰ ਦੁਪਹਿਰ 12 ਤੋਂ 3 ਵਜੇ ਤੱਕ ਬਾਹਰ ਨਾ ਜਾਇਆ ਜਾਵੇ, ਜੇਕਰ ਜਾਣਾ ਜ਼ਿਆਦਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਲੈ ਕੇ ਜ਼ਰੂਰ ਜਾਓ ਤੇ ਬੋੜੇ-ਬੋੜੇ ਕਰਕੇ ਬਾਅਦ ਪਾਣੀ ਜ਼ਰੂਰ ਪੀਓ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੁੱਛ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਲਈ ਡੱਡਰੀ, ਟੋਪੀ, ਕਾਲੀਆਂ ਐਨਕਾਂ ਤੇ ਤੇਲੀਏ ਆਦਿ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤੇ ਹਲਕੇ ਰੰਗ ਦੇ ਸੂਟੀ ਤੇ ਡਿੱਲੇ ਕੱਪੜੇ ਧਾਰੇ ਜਾਣ। ਸ਼ਰਾਬ, ਚਾਹ, ਕੱਫੀ, ਤਲੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਤੋਂ ਗੁਰੇਜ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰੀਰ ਦਾ ਤਾਪਮਾਨ 40 ਡਿਗਰੀ ਸੈਲੀਸੀਅਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੋਣਾ, ਬਹੁਤ ਤੌਜ ਸਿਰ ਦਰਦ, ਬੇਚੈਨੀ, ਚੱਢਰ ਆਉਣਾ, ਮਾਮਪ੍ਰੇਸ਼ੀਆਂ ਦੀ ਕਮਜ਼ੋਰੀ, ਦਿਲ ਦੀ ਪੜਕਣ ਦਾ ਤੌਜ ਹੋਣਾ, ਜੀਅ ਕੱਚਾ ਹੋਣਾ ਤੇ ਉਲਟੀ ਆਉਣਾ ਆਦਿ ਲੂ ਲੱਗਣ ਦੇ ਲੱਛਣ ਹਨ। ਅਜਿਹੇ ਲੱਛਣ ਦਿਖਾਈ ਦੇਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਸਿਹਤ ਕੇਂਦਰ 'ਚ ਵੀ ਜਾ ਕੇ ਜਾਂਚ ਕਰਵਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਦਸਮੇਸ਼ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਜੇ ਈ ਈ ਮੈਨ

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਮਨਰੇਗਾ ਮਜ਼ਦੂਰ ਮਿਹਨਤਾਨਾ ਨਾ ਮਿਲਣ ਕਾਰਨ ਡਾਢੇ ਦੁਖੀ

ਪੱਟੀ (ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ/ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਯੋਧਾ)—ਬੀਤੇ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀਆਂ ਬਿਕਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਰਹੀਆਂ ਕਿ ਤਤਕਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਉਹਨਾਂ ਕੋਲੋਂ ਮਨਰੇਗਾ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਣਦੀ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਜੇਬ ਕਾਰਡ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬੀਡੀਪੀਓ ਦਫਤਰਾਂ ਦੇ ਚੱਕਰ ਲਗਾ ਕੇ ਜੁੱਤੀਆਂ ਘਸ ਗਈਆਂ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਦੇ ਕਾਰਡ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਬਜਾਏ ਆਪਣੇ ਚਹਿਤਿਆਂ ਦੇ ਕਾਰਡ ਬਣਾ ਕੇ ਖੁਸ਼ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀ ਮਿਹਨਤ ਲੈਣ ਲਈ ਦਰ-ਦਰ ਦੀਆਂ ਨੋਕਾਂ ਖਾਣੀਆਂ ਪੈ ਰਹੀਆਂ। ਮਨਰੇਗਾ ਸਕੀਮ ਤਹਿਤ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮਨਰੇਗਾ ਸਕੀਮ ਤਹਿਤ ਪੂਰਾ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ। ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਤਹਿਤ ਮਨਰੇਗਾ ਪੱਟੀ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਤੁਰ ਵਿਖੇ ਮਨਰੇਗਾ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਆਗੂ ਨਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਈ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਨਿਰਮਾਣ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਜ਼ਿਲਾ ਕਨਵੈਨਰ ਧਰਮ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ ਦਿਹਾਤੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ



ਦੇ ਆਗੂ ਚੰਦ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਿੱਛੇ ਤੁਰ ਵਿਖੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਜੇਬ ਕਾਰਡ ਨਹੀਂ ਬਣਾਏ ਗਏ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਪਿੰਡਾਂ ਅੰਦਰ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਜੇਬ ਕਾਰਡਾਂ ਲਈ ਬਲਾਕਾਂ ਅੰਦਰ ਗੇੜੇ ਮਾਰ-ਮਾਰ ਕੱਢ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਪਰ ਬਲਾਕ ਅੰਦਰ ਦੇ ਕੰਨ ਤੋਂ ਜੁੱਤੀਆਂ ਘਸ ਰਹੀ ਤੇ ਨਾ ਹੀ ਕੋਈ ਕੰਮ ਦੇ ਪੈਸੇ ਮਿਲ ਰਹੇ ਹਨ ਜੋ ਬਲਾਕਾਂ ਅੰਦਰ ਇਹੀ ਹਾਲ ਰਿਹਾ ਤਾਂ ਸੁਬੋਦੀ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਵੱਸ ਧਰਨਾ ਦੇਣ ਲਈ ਮਜ਼ਦੂਰ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿਚ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਚੰਦ ਸਿੰਘ ਤਰਮੋਸ ਸਿੰਘ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮੁਖਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਬਜੀਤ ਕੌਰ ਰਾਜ ਕੌਰ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਜੀਵਨਸਾਥੀ ਡਾਟ ਕਾਮ ਸਾਰੇ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਵਧੀਆ ਮੌਕਾ ਪੇਸ਼ ਕਰਦੇ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ: ਡਾਟ ਕਾਮ ਤੋਂ ਡਰੋਮੈਂਟ ਮੈਟਰੀਅਲਾਂ ਬਣਾ ਕੇ, ਜੀਵਨਸਾਥੀ ਡਾਟ ਕਾਮ ਨੇ ਆਪਣੀ ਨਵੀਂ ਮੁਹਿੰਮ # ਸਵੈਰ ਨਾਲ ਸਵਾਗਤ ਲਈ ਮਜ਼ਦੂਰ ਪੰਜਾਬੀ ਗਾਇਕਾ ਅਤੇ ਮਸ਼ਹੂਰ ਫਿਲਮ 'ਜੋੜੀ' ਦੀ ਅਦਾਕਾਰਾ ਨਿਮਰਤ ਖਹਿਰਾ ਨਾਲ ਸਹਿਯੋਗ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਹ ਮੁਹਿੰਮ ਨਵੀਨਤਾ ਲਈ ਬ੍ਰਾਂਡ ਦੇ ਜਨੂੰਨ ਅਤੇ ਬਾਕਸ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਦੀ ਸੋਚ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ। ਜੀਵਨ ਡਾਟ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਾਰ ਇਹ ਮੌਕਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਜੋੜੀਆਂ ਲਈ ਹੈ ਜੋ ਅਗਲੇ ਦੋ ਜਾਂ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਆਹ ਕਰਨ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਹਿਮਾਨੀ ਬਹੁਗੁਟਾ, ਈਵੀਪੀ ਅਤੇ ਮਾਰਗੇਟਿੰਗ ਹੈੱਡ, ਜੀਵਨਸਾਥੀ ਡਾਟ ਕਾਮ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੀਵਨਸਾਥੀ ਡਾਟ ਕਾਮ 'ਤੇ ਜੀਵਨ ਸਾਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੋਝਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦੀ ਸਾਡੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਹੈ। ਇਹ ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਦਾ ਆਧਾਰ ਹੈ। ਜੋੜੇ ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਲਈ ਨਿਮਰਤ ਖਹਿਰਾ ਅਤੇ ਜੀਵਨਸਾਥੀ ਡਾਟ ਕਾਮ ਦੇ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ ਟੈਲਗ੍ਰਾਮ 'ਤੇ ਲਿੰਕ ਰਾਹੀਂ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਨਾਜਾਇਜ਼ ਮਾਈਨਿੰਗ ਰੈਕੋਟ ਦਾ ਪਰਦਾਫਾਸ਼, ਕਿੰਗਪਿਨ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ

ਪਠਾਨਕੋਟ, (ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ)—ਇੱਕ ਵੱਡੀ ਸਫਲਤਾ ਪਾਠਾਨਕੋਟ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਤਾਰਾਗੜ੍ਹ ਦੇ ਪਿੰਡ ਰਾਜਪੁਰ ਰਾਜਪੁਰ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਮਾਈਨਿੰਗ ਰੈਕੋਟ ਦਾ ਪਰਦਾਫਾਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਮੁੱਖ ਚੌਕੀ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਸਾਥੀਆਂ ਖਿਲਾਫ਼ ਐੱਫ ਆਈ ਆਰ. ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਪਠਾਨਕੋਟ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਪੁਲਿਸ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਮਾਈਨਿੰਗ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਇਹ ਦੂਜਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਯਤਨ ਹੈ। ਪੁਲਿਸ ਟੀਮ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮੁਜਰਮ ਸੁਰਿੰਦਰ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਨਾਲ ਰੂਪਾ ਵਾਸੀ ਸਹਾਯਕ, ਅਮਨ ਅਤੇ ਇੱਕ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਖਿਲਾਫ਼ ਐੱਫ ਆਈ ਆਰ ਨੰਬਰ 28/2023 21(1) ਮਾਈਨਿੰਗ ਐਂਡ ਮਿਨਰਲਜ਼ ਐਕਟ, 379 ਆਈ ਪੀ ਸੀ. ਬਾਣਾ ਤਾਰਾਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।



ਪੁਲਿਸ ਟੀਮ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮੁਜਰਮ ਸੁਰਿੰਦਰ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਨਾਲ ਰੂਪਾ ਵਾਸੀ ਸਹਾਯਕ, ਅਮਨ ਅਤੇ ਇੱਕ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਖਿਲਾਫ਼ ਐੱਫ ਆਈ ਆਰ ਨੰਬਰ 28/2023 21(1) ਮਾਈਨਿੰਗ ਐਂਡ ਮਿਨਰਲਜ਼ ਐਕਟ, 379 ਆਈ ਪੀ ਸੀ. ਬਾਣਾ ਤਾਰਾਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪਠਾਨਕੋਟ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕਪਤਾਨ ਟਾਲੀਆਂ, ਇੱਕ ਟੈਕਟਰ ਅਤੇ ਇੱਕ ਜੇ.ਸੀ.ਐੱਚ. ਜੋ ਕਿ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਮਾਈਨਿੰਗ ਦੇ ਕੇਸਾਂ ਲਈ ਵਰਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਸਨ, ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ। ਬਰਾਮਦ ਹੋਏ ਸਾਮਾਨ ਨੂੰ ਅਗਲੇਰੀ ਕਾਰਵਾਈ ਲਈ ਕਬਜ਼ੇ 'ਚ ਲੈ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਪਠਾਨਕੋਟ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਮਾਈਨਿੰਗ ਪ੍ਰੈਕਟਿਸ ਵਿਰੁੱਧ ਇਹ ਦੂਜੀ ਵੱਡੀ ਕਾਰਵਾਈ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪਠਾਨਕੋਟ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕਪਤਾਨ

ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਝਿਕਮ ਦੇ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਗੈਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਗਤੀਵਿਧੀ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਦੇਣ। ਐਸਐਸਪੀ ਖੰਭ ਨੇ ਅੱਗੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਹਫਤੇ ਦੌਰਾਨ, ਪਠਾਨਕੋਟ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਮਾਈਨਿੰਗ ਸਮੱਗਰੀ ਦੀ ਚੌਥਾ-ਚੁਥੀ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਚਾਰ ਟਿੱਪਰਾਂ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਕਬਜ਼ ਕੀਤਾ ਕਿਉਂਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਸਹੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਘਾਟ ਸੀ। ਫੜੇ ਗਏ ਚਾਰ ਟਿੱਪਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਤਿੰਨ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕੁੱਲ 06 ਲੱਖ (2 ਲੱਖ ਹਰੇਕ) ਰੁਪਏ ਦਾ ਜੁਰਮਾਨਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਇੱਕ ਟਿੱਪਰ ਵਿਲਹਾਲ ਲਗਾਤਾਰ ਰਿਹਾਸਤ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਮਾਈਨਿੰਗ ਵਿੱਚ ਖਤਰਾ ਹੈ ਜੋ ਵਾਤਾਵਰਣ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਇੱਕ ਗੰਭੀਰ ਖਤਰਾ ਹੈ। ਪਠਾਨਕੋਟ ਪੁਲਿਸ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਾਕਤ ਨਾਲ ਨਿੱਜਿਣ ਅਤੇ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਕਟਹਿਰੇ ਵਿੱਚ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਪਠਾਨਕੋਟ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਮਾਈਨਿੰਗ ਸਬੰਧਤ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਦੇਣ। ਇਕੱਠੇ ਮਿਲ ਕੇ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਅਤੇ ਆਪਣੀਆਂ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ।

ਪਾਵਰਕਾਮ ਦੇ ਦਫਤਰ 'ਚ ਸ੍ਰੀ ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਜਾਪ ਕਰਵਾਏ



ਪੱਟੀ, (ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ/ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਯੋਧਾ)—ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਪਾਵਰ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਲਿਮਿਟਿਡ ਵਿਖੇ ਸ੍ਰੀ ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਜਾਪ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਉਪਰੰਤ ਸਬੰਧਤ ਦੇ ਡਲੇ ਲਈ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਆਪਸ ਨੇ ਪਾਵਰ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਸਾਂਝੇ ਉਦਮ ਸਵਕਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਕਾਰਜ ਦੌਰਾਨ ਇਲਾਕੇ ਭਰ ਦੇ ਮੌਜੂਦਗ, ਸਿਮਾਸੀ, ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂ ਸ਼ਬਦ ਗੁਰੂ ਦੇ ਸਨਮੁਖ ਨਤਮਸਕਾਰ ਹੋਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਹਿਲੇ ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਐਸਡੀਓ ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ, ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਜੇਜੀ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਬਾਣਾ ਹਰੀਕੇ ਦੇ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੁਖੀ ਸੁਨੀਤਾ ਰਾਣੀ ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਘਰ ਦਾ ਬਖਸ਼ਿਸ਼ ਸਿਰਪਾਉ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਐਸਡੀਓ ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਪੰਨੂ ਅਤੇ ਲਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਹਰੀਕੇ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰ ਸ਼ਬੰਦੀਆਂ

ਅਤੇ ਸੰਗਤਾਂ ਦਾ ਸੁਆਗਤ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ ਸਾਲ ਵੀ ਡੇਲੇ ਦੇ ਸੀਜ਼ਨ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਮੌਕੇ ਪਾਵਰਕਾਮ ਦੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ ਨੇ ਪੂਰੀ ਕੀਤੀ ਆਸਾਨਾ ਲੈਂਦਿਆਂ ਪੰਚਮ ਪਾਸ਼ਾਬਾਹ ਦੀ ਰਚਨਾ ਦੇ ਜਾਪ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਉਪਰੰਤ ਗ੍ਰੰਥੀ ਜਗਦੇਵ ਸਿੰਘ ਹਰੀਕੇ ਨੇ ਸਬੰਧਤ ਦੇ ਡਲੇ ਦੀ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਸਰਵਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਰਾਜਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਮਲਕੀਤ ਰਾਮ, ਗੁਰਸੇਵਕ ਸਿੰਘ, ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਸਲਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਭਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸਾਹਿਬ ਸਿੰਘ, ਦੀਦਾਰ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਨੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਿਭਾਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਨਤਮਸਕਾਰ ਹੋਣ ਵਾਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਬੁੱਟਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਟਰੱਕ ਯੂਨੀਅਨ ਹਰੀਕੇ, ਰੋਹਨ ਲਾਲ ਪੁਰੀ, ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਗੁਲਸ਼ਨ ਮਲਿਕ, ਪੁਰਾਣ ਸਿੰਘ ਹਰੀਕੇ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਹਰੀਕੇ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਰੀਰ, ਸੰਜੀਵ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਗਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਸ਼ਰਮਾ, ਅੰਗਰੇਜ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਸਰਪੰਚ ਰੋਹਮ ਸਿੰਘ ਫੁੱਲਾਂਵਾਲੀ, ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸਾਹਿਬ ਸਿੰਘ ਦੇ ਨਾਮ ਵਰਨਣਯੋਗ ਹਨ।

ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਤਹਿਸੀਲ ਪੱਟੀ ਦੀ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਸੰਪੰਨ



ਪੱਟੀ, (ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ/ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਯੋਧਾ)—ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਤਹਿਸੀਲ ਪੱਟੀ ਦੀ ਜਥੇਬੰਦੀ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੰਡ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਦੀ ਚੰਗੇ ਮੌਨ ਰਾਮਾ ਕਿਸ਼ਨਾ ਕਲੱਬ ਪੱਟੀ ਵਿਖੇ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਤੋਂ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਹੋਏ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਨੇ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਵਿਚਲ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਫਤਿਹਚੱਕ, ਤਹਿਸੀਲ ਪੱਟੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਮਾ: ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਹਰਚੰਪ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਵੈਲਫੇਅਰ ਬੋਰਡ ਪੰਜਾਬ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਤਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਮਾ: ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਇੰਦਰਪਾਲ, ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ ਬਾਨ, ਖੋਅੰਤ ਸਿੰਘ ਕੰਬੋਕੇ, ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ ਚੁਲਸੇਵਕ, ਮਾ: ਸੁਰਜੀਤ ਲਾਲ ਪਾਸੀ, ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ ਰੋਵੈਂਸ ਵਾਲੋ, ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਨਲਕੀਤ ਸਿੰਘ, ਮੈਂਬਰ ਉਮਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਅਤੇ ਮੈਂਬਰ ਨਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ

ਓਪ ਕਾਉਟ ਪੁਆਇੰਟ ਸਟੱਡੀ ਅਨੁਸਾਰ ਭਾਰਤ 'ਚ ਹਰ 4 'ਚੋਂ 3 ਲੋਕ ਨੋਮੋਫੋਬੀਆ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰ

ਸਤਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਮੈਂਬਰ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਗਿੱਲ ਨੇ ਘਰ ਵਾਪਸੀ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜਗਦੀਵ ਸਿੰਘ ਸ਼ਰੀਦ, ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਬਾਮ ਮਾਲੋਂ ਰਾਜ, ਖੋਅੰਤ ਸਿੰਘ, ਦਲਜ ਸਿੰਘ ਪਟਵਾਰੀ, ਕਸਮੀਰ ਸਿੰਘ ਬੁਰਜ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਰਹਾਲੀ, ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਰਾਜ ਸਿੰਘ ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਵਾਲੋ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ, ਸਰਵਨ ਸਿੰਘ ਮਹਿੰਦਰਪੁਰ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਲੱਖਾ ਸਿੰਘ ਨਾਰਲੀ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸਰਵਨ ਸਿੰਘ, ਸੁੱਚਾ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਦਰਸਨ ਸਿੰਘ ਮੌਜੂਦ ਸਨ। ਸਟੱਡੀ ਦਾ ਸੰਚਾਲਨ ਤਹਿਸੀਲ ਪੱਟੀ ਦੇ ਜਰਨਲ ਸੁਰਜੀਤ ਮਾ: ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਆਸਲ ਨੇ ਬਾਪੁਬੀ ਨਿਭਾਇਆ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੰਡ ਨੇ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦਾ ਤਹਿ ਦਿਲੋਂ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ।

ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਫਾਰ ਵੂਮੈਨ ਵਿਖੇ 'ਵਕਤ-ਏ-ਰੁਖ਼ਸਤ' ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਆਯੋਜਨ



ਪੱਟੀ, (ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ/ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਯੋਧਾ)—ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਪਾਵਰ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਲਿਮਿਟਿਡ ਵਿਖੇ ਸ੍ਰੀ ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਜਾਪ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਉਪਰੰਤ ਸਬੰਧਤ ਦੇ ਡਲੇ ਲਈ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਆਪਸ ਨੇ ਪਾਵਰ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਸਾਂਝੇ ਉਦਮ ਸਵਕਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਕਾਰਜ ਦੌਰਾਨ ਇਲਾਕੇ ਭਰ ਦੇ ਮੌਜੂਦਗ, ਸਿਮਾਸੀ, ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂ ਸ਼ਬਦ ਗੁਰੂ ਦੇ ਸਨਮੁਖ ਨਤਮਸਕਾਰ ਹੋਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਹਿਲੇ ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਐਸਡੀਓ ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ, ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਜੇਜੀ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਬਾਣਾ ਹਰੀਕੇ ਦੇ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੁਖੀ ਸੁਨੀਤਾ ਰਾਣੀ ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਘਰ ਦਾ ਬਖਸ਼ਿਸ਼ ਸਿਰਪਾਉ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਐਸਡੀਓ ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਪੰਨੂ ਅਤੇ ਲਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਹਰੀਕੇ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰ ਸ਼ਬੰਦੀਆਂ

ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਇਕ ਸਪੀਚ ਪ੍ਰਸਤੁਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਦੀ ਤਰਫ ਤੋਂ ਵਨੀਤ ਕੌਰ ਬੀ.ਸੀ.ਏ. ਸਮੇਸਟਰ ਫੇਵਾਂ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਨੇ ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਤੀ ਸਨੇਹ, ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮਿਲੇ ਗਿਆਨ, ਪਿਆਰ ਅਤੇ ਜ਼ੁਨੀਅਤ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮਿਲੀ ਆਪਣੇ, ਮੁਹੱਬਤ ਅਤੇ ਸਤਿਕਾਰ ਨੂੰ ਭਾਵਪੂਰਨ ਸ਼ਬਦਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਿੰ: ਡਾ: ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਵੱਲੋਂ ਮਾਡਲਿੰਗ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਟੈਗ/ਬ੍ਰਿਥਾਜ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਮਿਸ ਕੇ. ਸੀ. ਡਬਲਯੂ, ਕਮਟ ਰਨਰ ਆਪ, ਸੈਕੰਡ ਰਨਰ ਆਪ, ਮਿਸ ਕੋਟ ਵਾਕ, ਮਿਸ ਚਾਰਮਿੰਗ, ਮਿਸ ਡੈਸਿਨਸਟਾ, ਮਿਸ ਐਲੀਗੈਂਟ, ਮਿਸ ਬਿਊਟੀਫੁਲ ਹੋਮਰ, ਬਿਊਟੀ ਵਿਚ ਬ੍ਰੈਨ, ਮਿਸ ਬਿਊਟੀਫੁਲ ਸਮਾਇਲ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਛੇਵੇਂ ਸਮੇਸਟਰ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕਾਲਜ ਨੂੰ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਿਭਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸੇਵਾਦਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਬੁਧਤ ਭੇਡ ਭੇਡ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਅੰਤ 'ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਜ਼ੁਨੀਅਤ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਗਿਆਨ ਤੇ ਰੋਸ਼ਨੀ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਕ ਮਾਲਾ ਭੇਟ ਕਰ ਕੇ ਇਸ ਜਗਦੇ ਚਿਰਾਗ ਨੂੰ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਦਾ ਸੁਨਾਹ ਦਿੱਤਾ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਡਾ. ਚੰਦਰ ਬਾਲਾ ਨਾਲ ਸੁਹਾ ਸਟਾਫ ਦਾ ਨਿਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੌਰਾਨ ਜੱਜ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਕਮਲਜੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਮਿਸਜ ਪਲਵੀ ਨੇ ਨੁਭ ਨਿਭਾਈ।

ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ 'ਚ ਕੰਢਿਆ ਫਲੈਗ ਮਾਰਚ



ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ (ਹਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ)—ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ ਪੁਲਿਸ ਡੀਪੀਓ ਸੀਤਲ ਅਤੇ ਡੀਪੀਓ ਪੀ ਆਰ ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ ਸੁੱਚਾ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਫਲੈਗ ਮਾਰਚ ਕੱਢਿਆ ਗਿਆ। ਫਲੈਗ ਮਾਰਚ ਜੀ. ਟੀ. ਰੋਡ ਬਾਣਾ ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਕੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਬਾਬਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦਾ ਹੋਇਆ ਵਾਪਿਸ ਖਤਮ ਹੋ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ

ਸਰਹੱਦੀ ਖੇਤਰ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ 'ਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਦਾ ਸਿਲਸਿਲਾ ਨਿਰੰਤਰ ਜਾਰੀ : ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ

ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਭਪਾਲ ਸਿੰਘ)—ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਰਹੱਦੀ ਖੇਤਰ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਨੂੰ ਚੰਗੀਆਂ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਮੰਤਵ ਨਾਲ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਡਾ. ਰਿਸ਼ੀਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਹੇਠ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨਕੋਟ ਵੱਲੋਂ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨਤਾਰਨ ਦੇ ਸਰਹੱਦੀ ਖੇਤਰ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਦੀ ਲੜੀ ਨੂੰ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪਾਂ ਦੀ ਰਹਿਮਤਾਈ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਤਰਨਤਾਰਨ ਡਾ. ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਏ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਅਫਸਰ ਤਰਨਤਾਰਨ ਡਾ. ਵਰਿੰਦਰਪਾਲ ਕੌਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਰਹੱਦੀ ਖੇਤਰ ਖੇਮਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ, ਡਾ. ਰਿਦਮ ਸੂਦ ਦੀ ਕੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਗੁਣ ਤੱਕ ਕੁੱਲ 7 ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਲੱਗ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕੈਂਪਾਂ ਦੇ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਦੀ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਯਾਮ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਬਲਾਕ ਖੇਮਕਰਨ ਦੇ ਵਿੱਚ ਗੁਣ ਤੱਕ ਬਾਰਡਰ ਏਰੀਆ ਦੇ ਪਿੰਡ ਖੇਮਕਰਨ, ਮਹਿੰਦਰਪੁਰ, ਮਨਾਵਾ, ਰੱਤੋਕੇ, ਭੰਗਲਾ, ਤੁਤ, ਮਸਤਗੜ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਏ ਗਏ ਕੈਂਪਾਂ ਦੇ ਵਿੱਚ ਜਿਥੇ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਇਲਾਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਉਥੇ ਨਾਲ ਹੀ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਮੁਫਤ ਦਵਾਈਆਂ ਅਤੇ ਮੁਫਤ ਟੈਸਟ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹੀ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਪਿੰਡ ਮਹਿੰਦਰਪੁਰ ਵਿੱਚ 260 ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲਾਭ ਲਿਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਕਾਲੇ ਪੀਲੀਆ ਨੂੰ ਪਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦਿਆਂ ਐਸ.ਐਮ.ਓ, ਡਾ. ਰਿਦਮ ਸੂਦ

ਪੁਲਸ ਨਸ਼ਿਆਂ ਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਸਮਾਜਿਕ ਬੁਰਾਈਆਂ ਦੇ ਖਾਤਮੇ ਲਈ ਯਤਨਸ਼ੀਲ : ਥਾਣਾ ਮੁਖੀ

ਤਰਸਿਕਾ, (ਤਰਸਿਕਾ ਸਿੰਘ ਸਧੂ/ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਯੋਧਾ)—ਤਰਸਿਕਾ ਦੇ ਵਗ ਹੋ ਛੇਵੇਂ ਦੌਰਾਨ ਨੂੰ ਹੋਣ ਲਈ ਪੁਲਸ ਥਾਣਾ ਨੂੰ ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਵੇ ਤਾਂ ਇਹ ਬਿਮਾਰੀ ਦਾ ਬਹੁਤ ਜਲਦ ਖਾਤਮਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਪੁਲਸ ਸਟੇਸ਼ਨ ਤਰਸਿਕਾ ਦੇ ਐਸ.ਐਚ.ਓ. ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ ਨੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਪਤੜੇਦਿਆਂ ਦੀ ਬੁਲਾਈ ਇੱਕ ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕੀਤਾ। ਥਾਣਾ ਮੁਖੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਐਸ.ਐਮ. ਪੀ. ਦਿਹਾਤੀ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਤੋਂ ਪੁਲਸ ਨਸ਼ਿਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਸਮਾਜਿਕ

ਬੁਰਾਈਆਂ ਦੇ ਖਾਤਮੇ ਲਈ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਵੀ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਨੂੰ ਉਸ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਖਤਮ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਜਿਨੀ ਹੋਰ ਤੇਜ਼ ਨਤੀਜਾ ਪੁਲਸ ਦਾ ਸਾਥ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੀ। ਇਸ ਲਈ ਨਸ਼ੇ ਜੋ ਸਾਡੀ ਨੌਜਵਾਨ ਪੀੜ੍ਹੀ ਨੂੰ ਖੁਣ ਵਾਂਗ ਖਾਣੀ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਦੇ ਖਾਤਮੇ ਲਈ ਹਰੇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਆਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੀ ਹੋ ਰਹੀ ਵਿਕਰੀ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਦਾ ਨਾਮ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਗੁਪਤ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰਾਂ 'ਚ ਹੁਣ 4 ਹੋਰ ਨਵੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਮਿਲਣੀਆਂ ਸ਼ੁਰੂ: ਡੀਸੀ

ਪਠਾਨਕੋਟ, (ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ)—ਹੁਣ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰਾਂ ਵਿੱਚ ਮਿਲ ਰਹੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਹੁਣ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰਾਂ ਵਿੱਚ ਚਾਰ ਹੋਰ ਨਵੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਮਿਲਣੀਆਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਪਠਾਨਕੋਟ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਵੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਐੱਚ.ਐੱਸ.ਆਰ.ਪੀ (ਹਾਈ ਸਕਿਰਟਰੀ ਨੰਬਰ ਪਲੇਟਸ), ਸਿਹਤ ਤੇ ਵੈਕਸੀਨੇਸ਼ਨ, ਆਧਾਰ ਪੈਨ ਨਾਲ ਲਿੰਕ ਅਤੇ ਜਨਰਲ ਟਾਈਪਿੰਗ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਹੁਣ ਐੱਚ.ਐੱਸ.ਆਰ.ਪੀ ਸਰਵਿਸ ਰਾਹੀਂ ਹਾਈ ਸਕਿਰਟਰੀ ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਪਲੇਟਾਂ ਵੀ ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰ ਰਾਹੀਂ ਆਪਣੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ 'ਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਦਫਤਰਾਂ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਬਦਲਾਅ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਮੁੱਚੇ ਸਰਕਾਰੀ ਅਦਾਰੇ ਸਰੋਵੇ 7:30 ਵਜੇ ਤੋਂ ਦੁਪਹਿਰੇ 2:00 ਵਜੇ ਤੱਕ ਖੁੱਲ੍ਹ ਰਹੇ ਹਨ। ਘਰ ਸਮੂਹ ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰ ਪਹਿਲਾਂ ਵਾਂਗ ਸਰੋਵੇ 9:00 ਵਜੇ ਤੋਂ ਸ਼ਾਮ 5:00 ਵਜੇ ਤੱਕ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਏ ਹਨ।

ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਇਲੀਟ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਵਰਲਡ ਐਥਲੈਟਿਕ ਡੇਅ ਮਨਾਇਆ



ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ (ਹਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ)—ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਇਲੀਟ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ ਵਿੱਚ ਵਰਲਡ ਐਥਲੈਟਿਕ ਡੇਅ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਕੂਲ ਐਥਲੈਟਿਕ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਦੀਆਂ ਤਿੰਨ ਟੀਮਾਂ ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਸਕੂਲ ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ, ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਸਕੂਲ, ਚੰਡਿਆ ਦੇਵੀ ਅਤੇ ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਸਕੂਲ, ਮਜੀਠਾ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਵਰਗ ਦੇ ਤੀਜੀ ਤੋਂ ਪੰਜਵੀਂ ਕਲਾਸ ਤੱਕ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ 100 ਮੀਟਰ ਰੇਸ, ਸ਼ੁਰੂ ਰੇਸ, ਮਲਟੀ ਰੇਸ, ਬੁੱਕ ਰੇਸ, ਹਰਡਲ ਰੇਸ, ਸੇਕ ਰੇਸ, ਹੁੱਲਾ ਰੂਪ ਰੇਸ ਆਦਿ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਸਾਰੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਬੜੇ ਜੋਸ਼-ਖੇਡ ਨਾਲ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਮਾਰਚ ਪਾਸਟ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਖੇਡਾਂ ਦੀ ਮਸ਼ਾਲ ਨੂੰ ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਕੇ ਖੇਡਾਂ ਦਾ ਆਰੰਭ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਸਕੂਲ ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਐਥਲੈਟਿਕ ਡੇਅ ਅਤੇ ਰਿਗ ਡਾਂਸ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਉਪਰੰਤ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਸਿੱਖ ਮਾਰਸ਼ਲ ਆਰਟ ਗਤਵਰੀ ਦੇ ਜੋਰ ਨਾਲ ਵਿਖਾਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਮੰਗਲ ਸਿੰਘ ਕਿਲਪਤੂਰੀ, ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ (ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਗਰੁੱਪ ਆਫ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਅਮਰਪ੍ਰੀਤ



ਕੌਰ (ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਸਕੂਲ, ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ), ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ, ਅਮਨਦੀਪ ਪਾਲ ਕੌਰ (ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਸਕੂਲ, ਚੰਡਿਆ ਦੇਵੀ), ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਹਰਜਿੰਦਰ ਪਾਲ ਕੌਰ (ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਸਕੂਲ, ਮਜੀਠਾ) ਜੀ ਨੇ ਜੇਤੂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਦਿੱਤੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੋਂ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਸਿਲਪਾ ਸ਼ਰਮਾ, ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਨਿਲਕਾਸ਼ੀ ਗੁਪਤਾ, ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ (ਡੀ.ਪੀ.), ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ (ਡੀ.ਪੀ.), ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ (ਡੀ.ਪੀ.), ਯਾਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ (ਡੀ.ਪੀ.), ਨਵਦੀਪ ਸਿੰਘ ਡੀ. ਪੀ. ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ (ਡੀ.ਪੀ.), ਰੁਪਿੰਦਰ ਕੌਰ (ਡੀ.ਪੀ.), ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨਾਲ ਸਰਹੱਦੀ ਖੇਤਰ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼

